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 Ata da 2ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 23 de fevereiro de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Bira 

Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Coronel Gilberto Santana, Elmar 

Nascimento, Euclides Fernandes, Fátima Nunes, Gildásio Penedo, Graça Pimenta, Ivana Bastos, 

J. Carlos, Joacy Dourado, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Luciano Simões, Luiza Maia, 

Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, 

Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro Tavares, Rogério Andrade, Sandro 

Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Tom Araújo, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo 

(42). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Paulo Rangel, Luiz Augusto, Joseildo Ramos e Ronaldo Carletto, justificando as 

ausências que tiveram em sessões plenárias. Na sequência, o Sr. Presidente tratou sobre a 

instalação das comissões da Casa, que, regimentalmente, deve ser feita até a terceira sessão 

ordinária. Nesse sentido, solicitou às Lideranças da Maioria e da Minoria para indicarem os 

membros até a próxima segunda-feira (se houver sessão) para que a composição das comissões 

seja publicada na terça-feira. PEQUENO EXPEDIENTE – A Deputada Luiza Maia solidarizou-se 

com o Deputado Marcelo Nilo, pelo falecimento do pai dele no dia 16/2, pedindo a Deus que lhe 

dê muita força para enfrentar o momento difícil e de saudade. Parabenizou os organizadores do 

Carnaval, “que foi um sucesso”, sobretudo por contemplar os foliões pipoca, que puderam 

aproveitar a festa ao som dos grandes artistas, que saíram em trios sem corda, bem como 

destacou o sucesso do “Bloco Antibaixaria”, que saiu na “Mudança do Garcia”. Em tempo, 

lamentou as ocorrências, durante a festa, contra a mulher, contra o movimento LGBT (Lésbicas, 

Gays, Bissexuais, Travestis, Transexuais e Transgêneros) e de racismo. O Deputado Sargento 

Isidório manifestou apoio ao Deputado Marcelo Nilo, que perdeu o pai na semana passada, 

dizendo-lhe que “Deus é o grande jardineiro do universo e havia feito a colheita”, entretanto, 

daquele jardim iria continuar regando a vida dele para a história da Bahia e do Brasil. 

Parabenizou os Policiais Militares, “homens e mulheres honrados”, que contribuíram para o 

sucesso do Carnaval, ao tempo em que se manifestou sobre o movimento grevista, que não lutou 
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apenas pelo dinheiro, mas, sobretudo, pela melhoria da qualidade e das condições de trabalho, 

parabenizando o Comandante-Geral da PM, Coronel Alfredo Castro, que soube mediar a 

situação, bem como o Governo Estado da Bahia. O Deputado Zé Neto solidário com a dor do 

Deputado Marcelo Nilo, homenageou o comportamento que adotou no dia do falecimento do pai 

dele, evidenciando a grandeza de homem público que tem. Enalteceu o desempenho da atual 

legislatura, que vem demonstrando responsabilidade com a vida pública, aprovando matérias 

importantes para o Estado e para o povo baiano. A Deputada Graça Pimenta, satisfeita com o 

retorno às atividades parlamentares, ratificou a solicitação que fizera para a recuperação da BA-

502, que liga Feira de Santana a São Gonçalo dos Campos, que se encontra em situação 

caótica, oferecendo risco aos cidadãos que ali trafegam, ao tempo em que pediu atenção para as 

demais rodovias do Estado. O Deputado Álvaro Gomes fez breve comentário sobre o Carnaval, 

que avaliou como positivo, uma vez que as ocorrências policiais e os atendimentos hospitalares 

foram reduzidos, parabenizando os organizadores. Destacou a participação dos grandes artistas 

que tocaram para a multidão em trios sem corda, importante para tornar a festa mais democrática 

e diminuir a segregação. A Deputada Fátima Nunes afirmou que a presença dos parlamentares 

em uma quinta-feira depois do Carnaval, demonstra ao povo baiano o compromisso e a 

responsabilidade que têm com o desenvolvimento da Bahia. Ressaltou como importante a Casa 

aprovar o projeto “antibaixaria”, da Deputada Luiza Maia. O Deputado Gildásio Penedo elogiou a 

realização do Carnaval, parabenizando o Governador Jaques Wagner, o Secretário da 

Segurança Pública, a PM e o povo baiano, que foi à rua de forma ordeira, contribuindo para o 

baixo índice de criminalidade. No período de apuração do quorum solicitado pelos Deputados 

Marcelino Galo e Luciano Simões, usaram da palavra os Srs. Deputados: Cacá Leão para 

comentar e elogiar a realização do Carnaval; Paulo Azi para afirmar que devido ao esvaziamento 

do Carnaval os prejuízos foram incalculáveis para o comércio e para parabenizar a atuação da 

PM; Euclides Fernandes para elogiar o Governo do Estado e o Prefeito João Henrique pela 

realização do Carnaval, bem como o trabalho da PM, que garantiu a segurança durante a festa 

de momo, e louvar o tema escolhido pela Conferência dos Bispos para a Campanha da 

Fraternidade – “Fraternidade e Saúde Pública”; Carlos Geilson para dizer que enquanto o 

Governo fracassou no plano logístico do Carnaval a PM brilhou e também criticar o critério do 

edital do concurso da Secretaria da Cultura; Luciano Simões para registrar que apresentará 

emenda ao projeto das gratificações dos policiais, haja vista aquele não contemplar os inativos 

conforme prevê o Estatuto da categoria. Constatada a falta de quorum regimental, o Sr. 

Presidente encerrou a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: 

Augusto Castro, Carlos Ubaldino, Cláudia Oliveira, Delegado Deraldo, Eures Ribeiro, Fabrício 

Falcão, Herbert Barbosa, João Bonfim, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luiz Augusto, 
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Luizinho Sobral, Maria Del Carmen, Nelson Leal, Paulo Rangel, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Temóteo Brito e Vando (21).      

           PRESIDENTE – 

           1º SECRETÁRIO –   

           2º SECRETÁRIO – 

 

 


